
Το 1ο ΓΕΛ Ξάνθης στο 9ο Ευρωπαϊκό Μαθητικό Συνέδριο στο Μόναχο 

Με ιδιαίτερη χαρά και ζήλο συμμετείχε και φέτος το 1ο ΓΕΛ Ξάνθης με 41 μαθητές 

από την Α΄και τη Β΄λυκείου στο 9ο Ευρωπαϊκό Μαθητικό Συνέδριο που διεξήχθη στο 

Μόναχο από τις 25 Νοεμβρίου έως τις 2 Δεκεμβρίου του 2024 και κατάφερε να 

«ζωντανέψει» την Ιστορία, την Αρχαιολογία και τη Μυθολογία, να στήσει «γέφυρες» 

ανάμεσα στους δύο πολιτισμούς, τον Ελληνικό και τον Γερμανικό, να αποδείξει τη δύναμη 

της συνεργασίας και της ομαδικότητας και να εντυπωσιάσει τους διοργανωτές. 

Με γνώμονα το θέμα του φετεινού συνεδρίου, που ήταν «Η Γερμανία των Ελλήνων - 

Η Ελλάδα των Γερμανών. Η κλασική Ελλάδα και η επίδρασή της στον γερμανόφωνο 

πολιτισμό», επιλέξαμε να παρουσιάσουμε την κλασική Ελλάδα μέσα από τα μάτια ενός 

διάσημου Αρχαιολόγου, του Γερμανού στην καταγωγή, αλλά Έλληνα στην ψυχή Ερρίκου 

Σλήμαν, και να διαπιστώσουμε τους δεσμούς που οικοδομήθηκαν μεταξύ των δύο χωρών 

χάρη στη δράση του.   

Χωρισμένοι σε ομάδες (συγγραφική, θεατρική, κοστουμιών, ήχου, power point, 

πολυμέσων, κουίζ) οι μαθητές μας εργάστηκαν ομαδοσυνεργατικά με μεράκι και 

ενθουσιασμό από τον Σεπτέμβρη μέχρι και τις παραμονές του συνεδρίου θυσιάζοντας τον 

ελεύθερο χρόνο τους και συμβάλλοντας ο καθένας με τον δικό του τρόπο στο τελικό 

αποτέλεσμα και στην άψογη παρουσίασή του. 

Η μεγάλη μέρα έφτασε στις 28 Νοεμβρίου.  Ξεκινήσαμε την παρουσίασή μας με μια 

σύντομη αναφορά στην πολυτάραχη ζωή του Ερρίκου Σλήμαν και στις σχέσεις του με την 

Ελλάδα, καθώς παντρεύτηκε Ελληνίδα, ονόμασε τα παιδιά του με ελληνικά ονόματα, το σπίτι 

του στεγάζει σήμερα το Νομισματικό Μουσείο και έχει ταφεί στο Α΄Νεκροταφείο Αθηνών. 

Στη συνέχεια δώσαμε υπόσταση στον ίδιο τον Σλήμαν, εμφανίζοντάς τον επί σκηνής και 

δημιουργήσαμε ένα φανταστικό σκηνικό, όπου τρεις φοιτήτριες αρχαιολογίας του υπέβαλλαν 

καίριες ερωτήσεις για τη ζωή και τις ανασκαφές του στην Τροία και τις Μυκήνες, για τα 

σημαντικότερα ευρήματά του και για την κριτική που δέχτηκε από τους επικριτές του για τις 

ανασκαφικές του μεθόδους. 

Έπειτα, διαπιστώσαμε τη σημασία του Ερρίκου Σλήμαν για τους Γερμανούς, για τους 

οποίους θεωρείται εθνικός ήρωας, και για τους Έλληνες, γιατί συνέβαλε αποφασιστικά στην 

αναζωογόνηση του ενδιαφέροντος για τον αρχαίο ελληνικό πολιτισμό, αλλά και για την 

επιστήμη της αρχαιολογίας, γιατί έθεσε τις βάσεις της.  Προς επίρρωση των παραπάνω 

επικαλεστήκαμε διάφορα συνέδρια, διαλέξεις και εκθέσεις που έλαβαν χώρα σε Ελλάδα και 

Γερμανία προς τιμήν του. 

Την παρουσίασή μας πλαισίωνε μουσική από διάσημους Έλληνες και Γερμανούς 

συνθέτες, όπως ο Απολλώνιος με την αρχαία ελληνική λύρα του, ο Vangelis με το soundtrack 



της ταινίας Troy, o Brahms με την συμφωνία νο.3 και ο Bach με την ορχηστρική σουίτα νο.3, 

σε μια προσπάθεια να συνδέσουμε τις δύο χώρες και στο πεδίο της μουσικής. 

Η παρουσίασή μας ολοκληρώθηκε με ένα διαδραστικό παιχνίδι kahoot, στο οποίο 

συμμετείχαν διασκεδάζοντας όλοι οι θεατές, για να ελέγξουν τις γνώσεις που αποκόμισαν.  Η 

εκδήλωση έκλεισε με φωτογράφιση με τους ιθύνοντες του συνεδρίου επί σκηνής και τα 

θερμά συγχαρητήρια που δέχτηκε η ομάδα μας για την εξαιρετική παρουσίασή της.  Παρά 

τον συννεφιασμένο καιρό εκείνης της μέρας, ο ήλιος έλαμπε στα πρόσωπα των 

μαθητών/τριών μας! 

Το 9ο Ευρωπαϊκό Μαθητικό Συνέδριο στο Μόναχο, εκτός από την ευκαιρία να 

ασχοληθούμε με τις σχέσεις της κλασσικής Ελλάδας με τη Γερμανία, μας έδωσε τη 

δυνατότητα να γνωρίσουμε και από κοντά τον Γερμανικό Πολιτισμό και τις επιρροές που 

δέχτηκε από τον Ελληνικό, επισκεπτόμενοι τα επιβλητικά κτίρια της Γλυπτοθήκης και του 

Αρχαιολογικού Μουσείου, δύο κτίρια που αναπαριστούν την αρχιτεκτονική του αρχαίου 

ελληνικού ναού.  Το Συνέδριο στο Μόναχο μας παρείχε την ευκαιρία να γνωρίσουμε και τη 

σκοτεινή πλευρά της γερμανικής ιστορίας, που σχετίζεται με τον Β΄Παγκόσμιο Πόλεμο, 

αποδίδοντας τον απαραίτητο φόρο τιμής στα θύματα του Ναζισμού στο στρατόπεδο 

συγκέντρωσης Νταχάου.  Τέλος, μας έφερε σε επαφή και με τα σύγχρονα επιστημονικά 

επιτεύγματα στον τομέα της φυσικής, της χημείας, της μηχανικής, της αεροπλοϊας, της 

διαστημικής και της αυτοκινητοβιομηχανίας με την επίσκεψή μας στο πρωτοποριακό 

Γερμανικό Μουσείο και την έκθεση της ΒMV. 

Σίγουρα πέτυχε τον στόχο του, μας έφερε πιο κοντά στον γερμανικό λαό, την 

κουλτούρα και τον πολιτισμό του, συνέβαλλε στην κατανόηση και την αδελφικότητα μεταξύ 

των δύο λαών και δημιούργησε στέρεους δεσμούς ανάμεσά τους. 

Περήφανοι που συμμετείχαμε για άλλη μια φορά σ’ αυτόν τον τόσο σημαντικό θεσμό 

και γευτήκαμε τα οφέλη του. Περήφανοι για την άριστη παρουσίαση των μαθητών μας. 

Περήφανοι για τα θετικά σχόλια των συμμετεχόντων και των διοργανωτών για την άψογη 

παρουσίασή μας. 
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